

Θυμήθηκαν τα κοσκινίσματα



Στο νερόμυλο του Χρονόπουλου στο Αρτίκι της Άνω Μεσσηνίας, δεν ήταν λίγοι εκείνοι που θυμήθηκαν περασμένες εποχές και δεν άντεξαν στον πειρασμό να πάρουν το κόσκινο στα χέρια τους και να αρχίσουν το αλευροκοσκίνισμα. Στη φωτογραφία βλέπουμε να κοσκινίζουν η Βάσω Αλεβιζάκη από το Χατζή και ο Τάσος Αποστολόπουλος από το Βλάση.

Μια αναμνηστική φωτογραφία στο Νερόμυλο



Οι συμμετέχοντες στην εκδρομή του Συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων φωτογραφίζονται στο νερόμυλο του Χρονόπουλου στο Αρτίκι για να θυμούνται τις ευχάριστες στιγμές που πέρασαν εκεί.

Ένας δήμαρχος με οξύ χαρακτήρα

Ο Παναγιώτης Δαρειώτης ήταν άνδρας φιλόδοξος με οξύ χαρακτήρα. Γεννήθηκε στο Δάρα κι έλαβε μέρος στην Επανάσταση του 1821, διατελώντας έφορος στρατευμάτων. Διακρίθηκε και τιμήθηκε κατ' επανάληψη για την προσφορά του. Το 1835 διορίστηκε δήμαρχος Παμίσου και παρέμεινε στη θέση αυτή μέχρι τις 9 Δεκεμβρίου 1837 οπότε τον αντικατέστησε ο Π. Καλαμαριώτης. Το 1841 βρίσκεται σε δεινή οικονομική κατάσταση, τα χρέη του διογκώνονται και η ακίνητη περιουσία του βγαίνει σε πλειστηριασμό. Απ' αυτή την κατάσταση τον σώζουν οι πολιτικοί του φίλοι. Έχοντας στο πλευρό του την κυβέρνηση του Κωλέττη και μέσα σε κλίμα τρομοκρατίας αλλά και νοθείας του εκλογικού αποτελέσματος, θα καταφέρει να εκλεγεί και πάλι δήμαρχος Παμίσου. Απ' εδω και πέρα η ζωή του Παναγιώτη Δαρειώτη είναι γεμάτη με πολιτικές συγκρούσεις. Συγκρούστηκε με τον πρόκριτο Ηλία Αλμπάνη και η σύγκρουση κράτησε πολλά χρόνια. Με ενέργειες του Δαρειώτη τον Αύγουστο του 1843 συλλαμβάνεται ο περιβόητος «ληστής» Ράμμος. Η Επανάσταση της 3ης Σεπτεμβρίου βρίσκει το Δαρειώτη αντίθετο, αφού ήταν άνθρωπος του παλατιού και του Κωλέττη. Οι πιέσεις που δέχεται ώστε να στείλει ψήφισμα το δημοτικό συμβούλιο υπέρ της Επανάστασης δεν τον πτο-

ούν και μόνο όταν φάνηκε ότι η κατάσταση γινόταν μη ελεγχόμενη απ' αυτόν, πείθεται και στέλνεται ψήφισμα χωρίς, όμως, την υπογραφή του. Την επόμενη χρονιά, που ήταν χρονιά εκλογικής αναμέτρησης, ο Δαρειώτης θέτει υποψηφιότητα για βουλευτής, καταψηφίζεται όμως από τους κατοίκους, οι οποίοι υπερψηφίζουν ανθρώπους που έχουν θετική στάση απέναντι στην Επανάσταση της 3ης Σεπτεμβρίου, δηλαδή τους: Αναγνώστη Σταθουλόπουλο, Κωνσταντίνο Λυμπερόπουλο και Βασιλή Οικονομίδη. Οι τοπικοί παράγοντες του Όθωνα νοθεύουν τη βούληση των κατοίκων κι οδηγούν με «τερτίπια» την υπόθεση στο εκλογοδικείο που απετελείτο από ανθρώπους του παλατιού, το οποίο ακυρώνει χωρίς ουσιαστικό λόγο την εκλογή των Σταθουλό-

Η υπογραφή του δημάρχου και βουλευτή Π. Δαρειώτη



Η υπογραφή του δημάρχου και βουλευτή Παναγιώτη Δαρειώτη (ΓΑΚ, Υπ. Πολ. 31 Μαρτίου 1826 & Μ. Φερέτου Μεσσηνιάκα 1968, σ. 366)

πουλου, Λυμπερόπουλου και Οικονομίδη. Έτσι, σε βουλευτικούς θώκους τοποθετούνται οι επιλαχόντες της εκλογικής αναμέτρησης Παν. Δαρειώτης, Παν. Καλαμαριώτης και Παν. Παπατσώνης. Το 1845 και πάλι τα πολιτικά πάθη βρίσκονται σε όξυνση, οπότε ο Δαρειώτης εκμεταλλεύεται το κλίμα και την ιδιότητα του βουλευτή και εκλέγεται και πάλι δήμαρχος Παμίσου, κάτι που επαναλαμβάνεται και στην εκλογική αναμέτρηση του 1847, όταν επανεκλέγεται δήμαρχος.

Νεστόρεια 2009

Τα Νεστόρεια 2009 φέτος ήταν πλουσιότατα και με πολλές εκπλήξεις. Μεταξύ των άλλων ξεχώρισαν: Το διήμερο συνέδριο τέχνης με θέμα «Εικαστική ακροβασία στο χώρο και στο χρόνο», η ομαδική έκθεση 13 καλλιτεχνών με το ίδιο θέμα, η εκδήλωση με θέμα τις «Νέες αρχαιολογικές έρευνες στην περιοχή του Ανακτόρου του Νέστορα - Η αμερικανική συνεισφορά» από τον Αμερικανό καθηγητή Αρχαιολογίας Τζακ Ντέιβις και «Οι αρχαιότητες του Νομού Μεσσηνίας και οι ανασκαφικές δραστηριότητες της Εφορείας στο νομό» από την προϊσταμένη της ΛΗ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων δρ. Ξένια Αραπογιάννη, το αφιέρωμα στον ποντιακό ελληνισμό με το μουσικοχορευτικό συγκρότημα του Καλλιτεχνικού Οργανισμού Ποντίων Αθηνών, το αφιέρωμα στους Βαμβακάρη και Παπαϊωάννου με το Γιάννη Σταθόπουλο, το αφιέρωμα στο Νίκο Ξυλούρη και στο έντεχνο λαϊκό τραγούδι και η συναυλία με την Ελευθερία Αρβανιτάκη και τη Μελίνα Ασλανίδου.

Προβλήματα με το ταχυδρομείο Χώρας

Για να πάρουμε μια γεύση της κατάστασης που επικρατεί κάθε πρώτη του μήνα στο ταχυδρομείο της Χώρας, δεν έχουμε πάρα να αναδημοσιεύσουμε το ρεπορτάζ του δημοσιογράφου Μπούρα στην τοπική εφημερίδα Ελευθερία. Το ρεπορτάζ μεταξύ των άλλων αναφέρει: « Σκηνές απείρου κάλλους διαδραματίζονται κάθε πρώτη του μηνός έξω από το γραφείο του Ταχυδρομείου της Χώρας από συνταξιούχους που στριμώχνονται -μετά από αρκετή ώρα αναμονής- για να εξασφαλίσουν μια καλή σειρά και χαρτάκι προτεραιότητας προκειμένου να πάρουν τη σύνταξή τους. Τέτοιες σκηνές διαδραματίστηκαν και χθες νωρίς το πρωί και από ό,τι μάθαμε λίγο έλειψε να έρθουν στα χέρια οι ηλικιωμένοι καθώς όταν έφτασε η στιγμή να δώσουν οι υπάλληλοι -μάλλον ο υπάλληλος καθώς δεν έχει και πολλούς- τα χαρτάκια υπήρξε μεγάλη ένταση για το ποιος είχε έρθει πρώτος. Αν δηλαδή είχε πάει εκεί από τις 4 το πρωί, τις 5 ή τις 6».

Η εκκλησία του Αϊ-Γιάννη στο Δάρα



Μια από τις πιο γραφικές εκκλησίες των χωριών μας είναι και ο Αϊ-Γιάννης λίγο έξω από το χωριό Δάρα πάνω στον οδικό άξονα που ενώνει το Δάρα με το χωριό Δροσιά. Μάλιστα από τα θεμέλια του ιερού της εκκλησίας τρέχει άφθονο νερό. Συνήθεια της νεολαίας του Δάρα τα καλοκαίρια είναι να πηγαίνουν ποδαράτα ως εκεί κάνοντας μια βραδινή βόλτα.

Πέρασε στην αιωνιότητα

Στις 16 Αυγούστου 2009 πέρασε τον Αχέροντα και πορεύτηκε στην αιωνιότητα ο Δημήτριος Ευστ. Καγκαράκης από το Πετρίτσι σε ηλικία 79 χρονών. Η κηδεία του έγινε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Πετριτσίου στις 17 Αυγούστου 2009. Στη νεκρώσιμη ακολουθία παραβρέθηκαν: η σύζυγός του Γεωργία, τα παιδιά του Αμαλία και Δημήτριος Χαλβασιώτης, Εφη και Σταύρος Μάστορας, τα αδέρφια του, τα εγγόνια του, τα ανήψια του, οι λοιποί συγγενείς και πλήθος κόσμου.

Φωτογραφικό υλικό στην ιστοσελίδα των Βλασαίων

Πλούσιο φωτογραφικό υλικό από τις εκδηλώσεις του καλοκαιριού στο Βλάση, υπάρχει στην ιστοσελίδα www.vlasi.gr του Συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων που με ευκολία κάποιος μπορεί να τις κατεβάσει για προσωπική του χρήση.

Ανάπλαση περιοχής Ταμπουριών Παπαφλέσσα

Από το δήμαρχο Χώρας Αναστάσιο Τσορώνη πληροφορηθήκαμε ότι μέσα στους επόμενους μήνες θα δημοπρατηθεί η ανάπλαση του χώρου στα ταμπούρια της Φλεσσιάδας όπου σκοτώθηκε ο μπουρλοτιέρης των ψυχών, ο Παπαφλέσσας με τους άλλους καπεταναίους και τα παλικάρια τους. Σήμερα η περιοχή είναι σχεδόν εγκαταλεημένη, κάτι που δεν μας τιμά.

Έφυγε πλήρης ημερών

Σε ηλικία 97 ετών άφησε τα επίγεια και πέρασε στα ουράνια ο Βασίλειος Δημ. Μπούζας. Η κηδεία του πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 13 Αυγούστου 2009 εκ του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Πετριτσίου. Στη νεκρώσιμη ακολουθία παραβρέθηκαν τα παιδιά του Χρήστος και Έφη Μπούζα, Δήμητρα και Βασίλειος Δρακόπουλος, Αγγελική Φραγκουλάκη, τα αδέρφια του Πέτρος και Ελένη Μπούζα, Σταυρούλα χα Γ. Βασιλοπούλου, Κωνσταντίνος Ασημακόπουλος, Κωνσταντίνα χα Μιχ. Σκιαδά, οι εγγονοί του και οι λοιποί συγγενείς.